

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
En Madrid y provincias: 10 pesetas al mes.
En provincias: 12 pesetas al mes.
En Ultramar: 15 pesetas al mes.
Por mayor, en continentes y Ultramar, en suscripciones de 6 meses y un año, se hacen descuentos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.383

Madrid.—Miércoles 26 de Julio de 1905.

Cinco ediciones diarias.

CUESTIONES NACIONALES LO MAS URGENTE

Tenemos necesidades de hoy, que no pueden ser dejadas para atenderlas mañana, pues cada momento que pasa sin atenderlas redundará en daño de la patria. Y una de esas necesidades, tal vez la que con mayores apremios reclama ser atendida, es la que se refiere al material de guerra, inútil por antiguo, y peligroso por inútil.

Tener un solo momento más al Ejército sin elementos de ataque y sin medios de defensa, es suicidio, demandando el patriotismo que urgentemente se provea a remediar este vergonzoso *status quo*, con el cual es imposible toda tranquilidad interior y toda tendencia de relación internacional, porque la vida patria necesita estar garantizada por la fuerza, y a las naciones extranjeras no les placen las amistades con quienes carecen de medios de ataque y de defensa. Tales pueblos valen más para enemigos, por ser conquistables, que para amigos, por ser débiles que ninguna ayuda pueden prestar.

Si Romanones ha acudido solícito y presuroso a remediar el hambre, por medio de créditos extraordinarios, Weyler debe acudir a remediar esa vergüenza nacional, recurriendo a análogo sistema. Y debe recurrir a ello con urgencia, porque como el material de guerra no se improvisa y es necesario encargarlo con tiempo, conviene no demorar meses lo que es necesario en un día, hoy mejor que mañana.

Nadie a ello se opondrá, porque ya sabe el país, por dolorosas, sangrientas y costosas experiencias, que las mal entendidas economías en Guerra, son el colmo del desperdicio. Esto, que parece paradójico, es verdad irrefutable, como lo demuestra lo que nos sucedió en la guerra. Nosotros, por ahorrar cientos de millones, perdimos millares, y los Estados Unidos, que no ahorraron, que gastaron a tiempo, recogieron mil por uno.

Pensad en lo que hubiese sucedido si España tuviera defensas y barcos cuando la guerra, y os convenceréis de que el gasto es en ocasiones productivo, y el ahorro es, en cambio, más costoso que todos los desperdicios imaginables.

Cierto es que no hemos aprendido, que no hemos escarmentado; pero no es menos cierto que ya es hora de escarmentar y de aprender, llevando a la conciencia nacional, no ideas de falsa populachera, gratas a la plebe, sino verdades de patriótica conveniencia, saludables para el bienestar nacional.

Yo he censurado duramente, sangrientamente, casi brutalmente, a Weyler, por no haber tenido arrestos para imponerse dictatorialmente cuando pudo hacerlo en bien de la patria, y seguiré igual conducta si ahora cede a presiones de menuda política, renunciando a sus proyectos de reconstitución militar. Y lo censuraré no como otros, por lo que hizo, sino por lo que dejó de hacer, pues yo he sostenido y sostengo, que del desastre no tenemos derecho alguno a hacer culpable a nadie, por la razón contundente de que todos fuimos culpables y ninguno tiene autoridad bastante para aplicar al prójimo responsabilidades por todos compartidas. Fuimos todos culpables, altos y bajos, Prensa y Parlamento, aristocracia y pueblo, civiles y militares, todos, en una palabra, porque el desastre fue producto de errores nacionales, y los errores nacionales no pueden nunca ser atribuidos a personas determinadas. Aquello es historia. Ahora debemos preocuparnos, más que del pecado, de la enmienda, y yo exhorto al ministro de la Guerra a que se enmiende, gobernando el Ejército como él quiere ser gobernado: con iniciativas y con arrestos.

La conciencia nacional se ha dado cuenta exacta de que así es imposible continuar, y como la opinión sensata no se opone a nada que sea justo y conveniente, ha llegado el momento de que Weyler plantee claramente el problema, hablando a la nación palabras de verdad y diciéndole sin rodeos que no tenemos Ejército, que necesitamos tenerlo, y para tenerlo no hay más que una solución: hacerlo de nuevo.

Claro es que tenemos soldados, hombres; pero eso no es hoy Ejército. Lo era antes, cuando el arma blanca, cuando el fusil de corto alcance, que permitía el cuerpo a cuerpo. Hoy no, porque hoy, el factor hombre necesita el factor mecánico, la máquina moderna, que hace en muchas ocasiones estériles los ardimientos del corazón y da el triunfo a las reflexivas y matemáticas combinaciones de la que podríamos llamar *mecánica militar*.

Weyler no debe esperar a que las Cortes se reúnan, porque las Cortes son el manantial de todo lo bueno para la patria. Allí todo se convierte en política, y cualquier charlatán puede desbaratar sus proyectos con un chiste ó con un párrafo de buena palabra.

Hay que resolver esos asuntos por decreto, a raja tabla, dictatorialmente, porque se trata de la salud de la patria, y esa salud no puede estar esperando a que se reúnan en consulta los curanderos políticos.

Hacen falta cañones, hacen falta defensas terrestres, hacen falta elementos sanitarios, hacen falta servicios de telegrafía, etcétera, etc., y por ser indudable que hacen falta, es perniciosa aguardar a que las Cortes lo confirmen. Y sobre todo, en lo que al material de artillería se refiere, ¡qué van a decir las Cortes que no pueda ser dicho por los técnicos, ni qué van a resolver que no pueda y deba ser resultado por el ministro?

Yo lo sabe el general Weyler. La patria no puede continuar indefensa, a merced de cualquier saltador internacional, y además necesita ir preparando su *doce* para cuando se alie con alguna de las Potencias que hoy nos hacen el amor.

Hacerlo hoy, será patriótico y será oportuno. Hacerlo mañana, tal vez sea tardío y funesto.

Juan de Aragón.
San Sebastián, 25 Julio.

FRANCIA Y ALEMANIA

PARIS 26. M. Rouvier recibirá hoy, durante la recepción diplomática semanal, al Príncipe Radóin, embajador de Alemania. Prácticamente, Alemania no ha hecho ninguna observación a las indicaciones escritas que Rouvier entregó a Radóin en la última entrevista, tratando del programa de la Conferencia.

PARIS 26. Comunican de Fez que el ministro inglés ha hecho saber al Marzhen que el Gobierno inglés acepta la Conferencia, con la condición de que le sea dado a conocer el programa y la fecha en que ha de celebrarse.

Los Tribunales franceses acaban de dictar una sentencia llamada a causar aquí gran sensación, especialmente entre la gente de campo, por tratarse de asunto que motivó en Madrid un juicio de infamia, en el que intervinieron como abogados Silveira, Gamazo, Romero Girón, Villaverde y otros de nuestros letrados más famosos.

PLEITO NOVELESCO

La marquesa de Campo, que era de origen francés, y cuyo apellido era Rey, declaró heredero de su fortuna al actual marqués de Campo, D. José Luis Bruna. Entonces se presentó un disputa, en el que intervinieron los hijos de un tal Carneville, que habían obtenido de un tribunal del Mediodía de Francia la declaración de nietos naturales de la expresada marquesa, y el derecho a usar el apellido Rey.

Después de empeñados debates judiciales, los representantes legales del actual marqués, que era menor de edad, se aliaron a reconocer a los hermanos Rey como nietos y herederos de la marquesa, y les entregaron la mayor parte de los bienes dejados por dicha señora, firmando un convenio por el cual se anulaba el testamento hecho en favor de D. José Luis Bruna.

Llegado éste a su mayor edad, y sospechando que se le había arrebatado aquella fortuna por medios fraudulentos, encargó el estudio del asunto al letrado D. Ernesto García Ladeveze, quien no tardó en descubrir muy graves irregularidades en el juicio de filiación resuelto en Francia el 4 de junio de 1890, a favor de los expresados hijos de Carneville.

Según dictamen del Sr. García Ladeveze, la justicia francesa, habiendo sorprendido el juicio de filiación debía anularse.

Confidada a dicho letrado la dirección del asunto, la sentencia del 4 de junio de 1890 acaba de ser anulada por el mismo tribunal que la pronunció, ante el cual se han presentado pruebas del fraude empleado para apoderarse de la herencia de la marquesa de Campo.

El tribunal declara nula y como no dictada la sentencia del 4 de junio de 1890; prohíbe a los hijos de Carneville usar el apellido Rey, que nunca debieron llevar; ordena que a Carneville, a quien indebidamente se le declaró hace quince años hijo natural de la marquesa de Campo, se le vuelva a inscribir otra vez en el registro civil como hijo de padres desconocidos, y dispone, en fin, que las cosas vuelvan al ser y estado que tenían antes del 4 de junio de 1890.

La herencia de que se trata elevase, a la muerte de la marquesa, a unos 18 millones de pesetas.

Es en Valencia donde radica la mayor parte de los bienes.

ECOS DE LONDRES

EL TÚNEL DEL CANAL

Se está constituyendo un Sindicato para estudiar la mejor manera de realizar la ya vieja idea de construir un túnel entre Dover y Calais que una por vez ferrea este país insular al Continente.

Cuando esta idea se lanzó en 1883, hubo una Comisión inglesa que la rechazó ante el peligro de que el túnel facilitase la invasión de Inglaterra por un ejército francés. Ese temor ha desaparecido. Los ingleses se han dado cuenta, al fin y al cabo, de que nada sería más fácil que ahogar, como si fueran ratas, a los soldados que se atreviesen a cruzar el túnel con mal fin. Bastarían unas cuantas libras de dinamita para detener al ejército invasor.

Además, según parece, el Rey Eduardo simpatiza con el proyecto, ya porque siempre ha sido muy amigo del buen pueblo de París, y le agrada un proyecto que acortaría las distancias entre las dos mayores ciudades europeas, ya porque son judíos los patrocinadores de la idea y al Monarca se le llama en Londres el «Rey de los judíos» porque sus mejores amigos pertenecen a la vieja raza de Israel.

Y como, por añadidura, estamos en los tiempos de la *entente cordiale* no será extraño que ambos Gobiernos apoyen el pensamiento, y que dentro de un par de años pueda hacerse el viaje de París a Londres en poco más de seis horas.

El actual secretario del Foreign Office, lord Lansdowne, fue uno de los pocos políticos que en 1883 apoyaron la idea. Es de creer que la siga apoyando ahora con su influencia poderosa, y que pronto empiecen a visitar el Reino Unido todos los miles y miles de europeos que ahora se detienen en el Continente por temor al viaje en vapor y al marco consiguiente.

LOS ALEMANES EN INGLATERRA

Días pasados el Presidente del Consejo de ministros, Mr. Balfour, se encontró mucho ante la idea de que un Sindicato alemán fuese a comprar algunas de las mejores minas carboníferas del País de Gales, y dijo que el Gobierno inglés se trataría de evitarlo. Hay en Gales, en el condado de Glamorgan, un área de unos 26 kilómetros cuadrados, por un Sindicato que ya posee mayoría de acciones en las doce mayores minas carboníferas de Prusia.

No parece que los alemanes se hayan arretrado ante las amenazas de Mr. Balfour, por cuanto ya es un hecho la compra de los campos carboníferos de Whitworth, en el condado de Glamorgan, que ocupan un área de unos 26 kilómetros cuadrados, por un Sindicato que ya posee mayoría de acciones en las doce mayores minas carboníferas de Prusia.

A modo de compensación puede anunciarse que la nación alemana ha unido un Sindicato en Londres. Se estima que la mina Whitworth contiene unos 400 millones de toneladas de carbón. El Sindicato se propone extraer todos los años un millón para industrias y barcos mercantes. También producirá electricidad y coke.

Geólogos ingleses y alemanes han estudiado el negocio, y el puerto desde donde se embarcará el carbón será el de Port-Talbot.

Mr. Henderson, inglés, antiguo propietario de la mina, será uno de los directores del Sindicato... Y sirven esas noticias de consuelo a Mr. Balfour.

LOS IMPUESTOS SOBRE LOS ALIMENTOS

Se ha publicado una estadística comparativa de los ingresos que percibe actualmente el Tesoro británico por derechos de aduanas sobre artículos alimenticios y los que percibía hace diez años, en 1895, cuando se hallaban en el Poder los liberales.

La estadística excluye los alcoholos, la cerveza, el té y el vino, y se refiere a los derechos sobre achicoria, café, cacao, chocolate, frutos secos, granos, cereales (desde abril de 1902 hasta junio de 1903) y sobre azúcar, melazas, glucosa y artículos azucarados (desde 1901).

Según esa estadística, en 1895 los liberales percibieron, hace diez años, 748.600 libras esterlinas de impuestos, y como la población del Reino Unido era, en 1895, de habitantes 38.858.906, el impuesto por cabeza era de cuatro y medio peniques.

Los conservadores perciben actualmente 7.444.915 libras, y como la población es de 42.780.552 habitantes, resultan para cada inglés tres chelines y cuatro peniques.

El aumento es bastante considerable; pero siempre queda a los ingleses el consuelo de haberse divertido con ese dinero en cazar al Mullah por los desiertos africanos y al Gran Lama del Tibet al través del Himalaya; ya haber vendido arena al contratista, Sr. Meyer, a 11 chelines las 100 libras, y en haber comprado a 17 chelines las 100 libras; en darse el gusto de tener 50.000 chinos esclavos en las minas del Transvaal, donde se les azota regularmente; en multiplicar los dividendos de los Sres. Beit, Phillips, Werhner y otros mineros transvaalenses, y en empujar a Kruger junto con su bocado, como dijo poéticamente Rudyard Kipling.

EL IMPUESTO SOBRE EL VALOR DE LA TIERRA

Como los ingleses son enemigos de abstracciones, el pensamiento del diputado Mr. Whitley de hacer tributar las tierras con arreglo al valor que por ellas exigen sus propietarios ha producido la constitución de una Liga consagrada a propagarlo y llevarlo a la práctica.

Ayer celebró la Liga un mitin al que asistió numerosa concurrencia y se acordó hacer una gran propaganda en Londres para que en las próximas elecciones los candidatos liberales se comprometieran a apoyar el pensamiento.

El orden del día, adoptado por unanimidad, fue el siguiente:

«El mitin, aunque advierte con satisfacción la creciente importancia que se concede al problema de los sin trabajo, opina que su verdadera solución no ha de buscarse en el nombramiento de autoridades que se encarguen de buscar ocupación a los desocupados, sino en la creación de industrias que regularían naturalmente de hacer tributar a la tierra por el precio que piden sus propietarios en las ciudades y en el campo.»

Y como este es el problema que guarda gran analogía con el que alconde de Romanones ha ido a estudiar a las regiones andaluzas, no dejare de informar a ustedes de lo que ocurra.

Ramiro de Maeztu.

LA FIESTA DE SANTIAGO

SANTIAGO 25. Con el ceremonial acostumbrado se celebró hoy la solemne ceremonia de la ofrenda al Apostol.

El gobernador civil, apartándose en su invocación del modelo tradicional, trató del problema socialista con gran altura de miras.

El cardenal arzobispo le contestó en igual sentido. Ambos discursos han sido muy elogiados.

Parece menor que otros años el número de forasteros que ha acudido a Santiago.

Sin embargo, el mercado está concurrencioso.

Todos los comercios permanecen abiertos.

El paseo de la Rúa Villalar está muy animado.

VILLAGARCIA 25.

Numeroso publico ha presenciado desde la playa las salvas hechas hoy al medio día por la escuadra inglesa surta en este puerto, con motivo de la festividad del Santo Patrón de España.

El puerto presenta un aspecto muy pintoresco con todos los barcos de guerra engalanados, y los edificios públicos ostentando colgaduras y banderas.

SEVILLA 25.

Se ha celebrado con gran solemnidad la festividad del día.

En el barrio de Triana se verificó la tradicional velada.

En el cuartel que ocupa el regimiento de lanceros se sirvió a los soldados un rancho extraordinario.

SEVILLA 25. En el pueblo de Dos Hermanas han revestido las fiestas gran solemnidad.

La feria ha estado animadísima.

Por la mañana salió la procesion, recorriendo las principales calles del pueblo.

Después en la magnífica propiedad de don Jesús Gumaret se celebró un espléndido almuerzo, con asistencia de representantes de los periódicos de Sevilla y de Madrid, para solemnizar la inauguración de la nueva Plaza de toros, propiedad del Sr. Gumaret.

Se lidiaron después cuatro toros de la ganadería de D. Anastasio Martín.

Angellito mató el primero de una estocada en todo lo alto.

Al tercero le puso dos pares de banderillas cortas, magníficas.

Acabó con él de tres pinchazos y dos intentos de descabello.

Templazo se deshojó del tercero de un sabalazo, y del cuarto de dos pinchazos a paso de banderillas y una atravesada.

A este mismo toro le puso dos pares regulares.

La gente toma por asalto los trenes para regresar a Sevilla.

Algunos se quedan para asistir a la velada que se celebra esta noche.

VITORIA 25.

El regimiento de caballería de Arlabán ha celebrado la festividad de su Patrono con una misa de campaña y un rancho extraordinario.

Los jefes y oficiales se solemnizaron con un banquete en el hotel Pallares, pronunciándose entusiastas brindis por la Patria, por los Reyes y por el Ejército.

La feria está muy animada, habiendo gran concurrencia de ganado.

Las transacciones son, sin embargo, escasas, debido, sin duda, a lo elevado de los precios.

DE MARRUECOS

AL CAMPO DEL ROGUÍ

Aun no han llegado los *chacucos* con los caballos que nos han de conducir a Benisnassen: serán los cuatro de la mañana, y ya me tenéis pluma en mano, a pesar de haber hecho el propósito de no escribir nada más desde este *Jardín del Molino*.

Pero la noche que acabo de pasar en este dichoso molino merece la pena de que le dediquemos algunas líneas.

Ayer tarde, después de haber paseado largamente por las frondosas huertas de Si Ahmed, que recuerdan las de Andalucía, con su profusión de granados, limoneros, manzanos, higueros, etc., penetramos en el molino, donde se nos sirvió un *cuzcus* con carnero.

Como tal vez muchos no sepan lo que es el *cuzcus*, le diremos que es el plato peculiar de los árabes.

Son granitos de sémola, que se han hecho con agua y por medio del agua, y de la habilidad de las moras encargadas de hacerlo. Se cuece luego en manteca, ó se sirve con leche, caldo, etc. De él puede decir, que es el único plato aceptable de la cocina árabe.

Cierto que en Marruecos sólo domina la ley del mas fuerte. Pero es preciso convenir también que la mayoría de sus costumbres se inspiran en la sencillez democrática y patriarcal de los tiempos bíblicos.

Por eso allí nos sentimos en el suelo, sin distinción de categorías, Si Ahmed, venerado morabito; yo, europeo; sus trabajadores y sus esclavos negros. Al lado de Si Ahmed, cubierto de flamantes jaques de seda, se sentó un su esclavo con harapienta chilaba; a mi lado, con una chilaba que me había costado diez duros, y en la que me miraba, un trabajador con mugriento bantú.

Yo soy muy democrata; pero creo tener derecho a la pulcritud de mi persona y vestimenta, y por eso la democracia marroquí me resulta del peor gusto estético.

Consumido el lebrillo de *cuzcus*, se nos sirvió el inevitable té, y después de un *sobresuelo*, a falta de mesa, en que hablamos de

LA GUERRA DEL ROGUÍ, poco a poco todos fuimos vencidos por el sueño.

En la reducida habitación que nos había servido de comedor, quedamos a dormir nada menos que seis, que despedían un nauseabundo olor.

El sueño pudo más que mi repugnancia, y un rato hacia que había comenzado a dormir, cuando siento un cosquilleo en la cara. Enciendo una cerilla, y me encuentro con una araña descomunal, que había caído sin duda del techo.

La mató, y pocos minutos más tarde, cuando un nuevo y desagradable cosquilleo en las piernas. Levanto la chilaba y camiseta, porque en Marruecos es moda dormir vestido, y veo bullir unos animalitos saltos, señores, que (no miento) eran del tamaño de pepitas de uvas! Hermosos animalitos! Estuve por perdonarles la vida y conservarlos, para regalarlos al Museo de Historia Natural, como ejemplares curiosos.

Debían ser especialidad del molino, porque jamás, en mi vida, he visto tan magníficos ejemplares. Estoy seguro que de conocerlos los barberos, habrían de sustituir inmediatamente las sanguijuelas.

Ya iba a apagar la vela, cuando sobre el tapiz veo correr un arañón de la peor especie, y luego otro, otro y otro.

Me levanto, saigo del cuarto, y sin reparar en mi luciente chilaba, me acuesto en pleno campo, donde más libre me encontraría de parásitos.

Si, pero no contaba con un filo que había tenido la malicia de citar a su novia cerca del matorral donde me tumbé, y toda la noche no ha dejado de darme la cancarra.

Comienza a clarear ya. Dentro de algunos momentos deben llegar los caballos, y es preciso terminar estas líneas cuanto antes.

Ya no sé cuándo, y si volveré a continuar la serie de artículos comenzados, porque en los Ben-Snassen le puede a uno pasar cualquier cosa.

Pero, como todo es posible, desde ahora se despiden de ustedes su afectísimo...

Vamos, hombre, no hay que tener *indamza*, que la cosa no es para tanto!

En fin, allá veremos.

Guillermo Rittwagón.

Djenan-Rajab 17 Julio.

REYES Y PRINCEPES

PARIS 26. Desde Copenhague telegrafian que la escuadra alemana ha marchado a Kattegat, donde será inspeccionada por el Kaiser.

El Kaiser llegará a Copenhague el viernes, haciendo el viaje por propia iniciativa.

DE FERROL

FERROL 25. El capitán general interino ha recibido un telegrama del ayudante de Marina de Corubión, participándole que el vapor *Rosario* ha encallado en un bajo de arena, anegándose.

Los tripulantes se salvaron a nadar.

En la entrada del puerto se han verificado pruebas de explosión de torpedos, cargados con 200 kilos de algodón pólvora.

Las pruebas tuvieron buen éxito.

Los explosivos levantaron grandes columnas de agua, apareciendo después multitud de peces de gran tamaño flotando, muertos.

Socorro Reguero, preciosa modista de veinticuatro años, sostenía relaciones amorosas contra la voluntad de su madre.

Debido a esto, ambas tenían frecuentes disputas.

Ayer, después de un fuerte disgusto, Socorro tomó una disolución de fosforos.

Cuando llegó el médico sólo pudo certificar su muerte.

La desgraciada Socorro expiró sin exhalación una queja.

Una partida de ladrones ha entrado agudamente a la parca en la iglesia del pueblo de San Pedro, distante dos leguas de la ciudad, llevándose objetos de gran valor y huyendo luego.

No han podido ser capturados los bandidos.

DESDE BERLIN

¿QUIÉN VENDRÁ?

Casi oficialmente se tiene ya conocimiento del viaje de Don Alfonso a Berlín, y en breve comenzarán los preparativos para la recepción del Monarca español.

Objeto principal y quizá único de este viaje, es que el Rey de España presencie las brillantes maniobras del ejército alemán. El elemento oficial español que forme la comitiva del Monarca, se limitará seguramente a gozar del espectáculo de las ovaciones que Alemania entera tributará a nuestro joven Soberano.

Qué ministro acompañará a Don Alfonso? Por de contado que el Presidente del Consejo no querrá exponerse a los fríos crueles de Berlín en septiembre, y de suponer es que, por la misma razón, D. José Echegaray sabrá excusarse. Lo natural sería que hiciera el viaje regio el ministro de Estado; pero según vea una noticia que ha circularo estos días por toda la Prensa extranjera, el Sr. Sánchez Román, que sabe un montón de cosas, no sabe francés, y si no sabe francés, hay que sospechar que tampoco sabrá alemán. ¡Que iba a hacer en Berlín el Sr. Sánchez Román sin poder hablar con nadie más que con su secretario!

¿Quién vendrá con el Monarca? ¡Abandonará el tinglado electoral el Sr. García Prieto? La *covacha* del Presidente, que en el primer trance difícil en que se ha encontrado, supo echar mano de la prestigiosa figura de Echegaray, agregará ahora a la persona del Rey al ministro de Instrucción pública, para oponer la historia respetable del periodista insigne, como muro de contención a la Prensa que quisiera atacar al Gobierno?

¿Quién vendrá, Dios mío, quien vendrá?

Puesto que se trata de unas maniobras militares, la cosa no tiene duda: debe venir con el Rey el ministro de la Guerra. Y como ostensiblemente este parece ser el objeto único de la visita de Don Alfonso al Kaiser, no tendría nada de particular que ésta fuera la solución que al Gobierno español se le ocurriese y ésta la explicación que al país se le diera.

Además, viniendo en compañía del Monarca un general-ministro, continuará la española leyenda que por estas tierras existe. Para los alemanes en España no hay más que toreros, bailarinas y generales. Gozamos los españoles fama de ariscos é ingobernables y con estas apacibles germanas que para nosotros en cultura hacen falta un hombre de coraje y energía: de aquí que siempre nos gobiernen generales. ¡Clarot! ¡Hay tantos generales en España!

Un español que se estime ó tiene que ocultar su nacionalidad en Berlín, ha de andar por estas calles con cierto aire jactancioso, pensarse con tufo y mandarse traer un sombrero ancho. Además ha de ser muy moribundo, porque ningún rubio puede ser español. Yo por este lado del color estoy en grande, así es que para no defraudar a los alemanes no me hacen falta más que los andares jactanciosos, pensarme los tufo y mandarme traer un *cordobés*. ¡Casi nada!

No defraudados a Alemania tampoco en lo que a la representación del Gobierno toca, y venga con el Monarca español un general, pero un general irascible y de mal carácter, que tenga cara de pocos amigos y se incomode por cualquier motivo. Weyler no hará mal papel... Sin embargo, bueno será darle un consejo. El Emperador Guillermo se parece por los uniformes: le gusta rodearse de los más apuestos y elegantes oficiales; es muy exigente en cuestiones de indumentaria y es público y notorio que su lado hacen brillante carrera aquellos que más se distinguen por el corte irreprochable de sus uniformes... ¡Animo, mi general! ¡Por una vez quién lo va a saber! ¡Vamos a hacernos un uniforme flamante! ¡Qué demonio! ¡Para un día es la ropa!

Si, hombre, si. Venga con el Rey un ministro cualquiera, ya que no se trata más que de presenciar unas maniobras, de asistir a unos cuantos banquetes, de hacer, en fin, un viaje de placer. Para esto no hace falta que los ministros sepan francés, ni alemán, ni chino. En la corte alemana dejó gratis-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Esto te pertenecerá, hija mía, cuando me hayas dicho el resto.
—¿Qué quieres saber?
—El señor de Gerigny, ¿está ahora aquí?
—No, ha salido después de comer y ha dicho que no volvería antes de las doce.
—¿Y la señora?
—Está ahí, no ha salido porque su niña está enferma; no de gravedad... un poco de catarro... Además, la señora espera una visita.
—¿Una visita?
—La criada sonrió y se calló; Fauverot le entregó el tercer Luis prometido, maniobra que dió en seguida el resultado que el tabernero se proponía.
—¿Prosiguió la camarera, sonriendo siempre—la visita de un joven que la señora ha recibido ya dos veces en estos últimos días.
—¿Como ese joven?—preguntó Fauverot intrigado, porque había entrevistado de pronto la verdad.
—Es un joven, sargento... guapo muchacho—prosiguió la criada,—que se llama Gustavo.
—¿Y la señora le espera esta noche?
—Impacientemente; me ha preguntado dos veces ya si había venido.
De modo que Gustavo iba a ir al hotel para ver a Blanca, y probablemente para entregarle el producto de su robo.
¡Pílosos!... Felizmente llegaba bastante pronto él, el padre, el robado. ¡Qué bien había hecho en obrar aquella misma noche!
Pero por qué Gustavo no estaba ya allí? Una vez cometido el robo, ¿por qué no lo había llevado inmediatamente a la que le había hecho obrar? Porque, en fin, el hecho no era dudoso, era Blanca quien había incitado a cometer el robo en su provecho.
¡Oh! que suerte había tenido.
—Se contaría una cosa parecida y no se creería—se dijo.
Pere aquello no era nada todavía: era preciso que supiese dónde se alojaba Blanca... y sobre todo, era preciso que la viese. ¡Ah! ¡Ella esperaba a Gustavo! Ahora bien, qué sorpresa: iba a recibir a Nicolás, ¡un golpe de teatro!
Ella estaba persuadida de que se la había jugado de puño a su hermano... y de pronto éste iba a surgir a pedirle cuentas.
Y para colmo de suerte, el señor de Gerigny estaba ausente; podrían explicarse claramente, y si Blanca se decidía a *aflojar la mosca*, tanto mejor, si no Fauverot, estaba decidido a hacer una que fuese sonada.
—Esa señora vive en este pisot—preguntó.
—Sí.
—¿Dónde? Quiero verla.
—¿Queréis verla?—repuso la criada con recelo.
—Comprendo tu recelo, hija mía—dijo Fauverot.—Pero no tengas

LA DAMA RUBIA

—Es un lema latino—dijo—que significa: «No se queda a deber nada».
—Es verdad, sois un sabio, señor doctor; ¡no se queda a deber nada!... Ya veis... ¡Lo que es ser ilustrado!
—Es un lema latino que constituye una amenaza; parece—explicó el doctor—que esto significa que la persona que ha tomado esta divisa es de las que no se dejan atacar sin devolver el ataque siempre y en toda ocasión. Es una divisa bastante explícita. La que la lleva es seguramente audaz y energética.
El jefe del puesto leyó las líneas trazadas sobre el papel:
«Esta noche... a las diez... vuestra mujer—la muy hermosa y virtuosa vizcondesa María de Gerigny, recibirá en vuestra casa—sí, en vuestra casa, en vuestro hotel, en la morada conyugal... a su amante, el hermoso poeta Albeico Mésnars—y esto mientras vos haréis la Corte a La Dama Rubia en el Folies-Bergère... Si lo dudáis... vigilados os convenceréis...—Un amigo».
—¡Magnífico!—se dijo Saturnino estupefacto y entusiasmado.
No sabía lo que resultaría de todo aquello; no podía darse cuenta de la importancia... para el porvenir de la vizcondesa María... de aquel encuentro. Pero no importaba; estaba convencido de que aquel documento serviría mucho a la señora de Gerigny.
Y lo que le encantó, fue que si la vizcondesa debía verse favorecida por aquello, sería gracias a él... a él, que había tenido la feliz idea de ver a Gustavo, que le había seguido, que lo había recogido herido, y con él, aquel documento—la salvación de la joven vizcondesa,—que ya no se hallaba en poder de sus enemigos.
Inmóvil, deliciosamente emocionado, pensaba en la alegría que Juan experimentaría al conocer todas aquellas cosas.
¡Cómo deseaba poder salir, a fin de correr a su casa a anunciar la buena nueva a su hijot!
El doctor examinó a su vez el papel curiosamente.
Después de haber estudiado la forma de los caracteres, relejó la carta.
«Esta noche, a las diez, vuestra mujer—la muy hermosa y muy virtuosa vizcondesa María de Gerigny...»
—¡La vizcondesa de Gerigny!—repuso.—Esperad. ¡No es la mujer que fué sorprendida por su marido, hará seis semanas, dos meses todo lo más, con su amante, en su hotel del Parc-Moncaussu! Se habló de esto en París durante varios días.
—Sí, eso es—pensó Morand.
—¿Como se encuentra este papel en poder de este joven?—repuso. De pronto el jefe del puesto se levantó. Su superior, el delegado, había entrado en la sala.
Rápidamente se le puso al corriente de lo que había pasado.

mos recordos el Principe D. Carlos, yo se lo aseguro a ustedes. Conquistó a todo el mundo con su trato afable, su noble figura, su corrección exquisita. Su cultura asombraba a las gentes de todas las naciones...

Si el ministro encargado de echar los pliegos del nuevo convenio es un general, quedarán servidos, y si es un señor que viene de Berlín con él...

José Juan Cadenas EN CERCEDILLA

CAPILLA INAUGURADA

La colonia veraniega de Cercedilla ha construido una capilla en los alrededores de la estación del ferrocarril, siendo protectora de esta obra S. M. la Reina.

A tan solemne acto asistieron la mayoría de los veraneantes en tan pintoresco paraje, entre los que recordamos al ex ministro Sr. Cobian, al coronel del Cuerpo de Seguridad Sr. Elias, al ex gobernador Sr. López Oyarzabal, al reputado maestro Serrano, al Sr. Murruve y cien más que sentimos no recordar.

La iniciativa y los trabajos para allegar recursos y terminar las obras y ornamentación, se deben en primer término a la piadosa señora doña Luisa Fernández de Córdoba, esposa del ex ministro Sr. Cobian, y a la señora de Murruve, a cuyas damas secundaron los vecinos de Cercedilla y el virtuoso párroco de dicho pueblo.

El canónigo Sr. Vidal pronunció al terminar la misa una sentida plática, por la cual fue felicitado, y el Sr. Cobian dirigió un telegrama a la Reina, dándole cuenta de la inauguración de la capilla, diciéndole también que la imagen de Nuestra Señora de las Mercedes, que se ha puesto en el altar mayor, lo ha sido en recuerdo de la malograda Princesa de Asturias.

Otro telegrama también dirigió el Sr. Cobian al obispo Sr. Gussasola, dándole cuenta de haberse abierto al público la nueva iglesia autorizada por el obispo de Madrid Alcalá.

Después, los señores de Cobian obsequiaron con un gran banquete a sus amigos.

Adolfo Tomaselli

TOROS EN PROVINCIAS

SANTANDER

SANTANDER 25. Se ha celebrado la segunda corrida, con la plaza completamente llena, lidiándose toros de Fernández Peña, aridos de Ibarra.

Preside el alcalde, y se ven en paños y grandes muchas mujeres hermosas, adornadas con la clásica mantilla.

Realizado el paseo, rompió plaza el primero, que toma seis varas de los de tanda.

En una de ellas casó Aventuras al descubierto. Bombita y Machaco acuden puntualmente, evitando un percance. (Aplausos.)

Barquero y Triguero dejan tres pares buenos. Bombita, de crema y oro, pasa con inteligencia, deja media atravesada y otra buena, que hace rodar al bicho.

Segundo.—Pelanguito, negro de pelo, codicioso y bravo, arremete contra la caballería, tomando siete varas a cambio de tres víctimas.

Palatero y Cámara cumplen con tres pares ni buenos ni malos. Machaquito torca precipitado y descompuesto, y suelta media estocada buena y un intento de descabello.

El toro se echó. Tercero.—Lanardo, negro, como su hermano, con más poder y más valor, y con unos pies que matan miedo.

Salte sembrando el pánico entre los de aupa, a los que proporciona terribles y peligrosos tumbos. Creyéndonlo al castigo toma hasta ocho varas, matando tres caballos.

El ganadero Sr. Fernández Peña que se encuentra en la plaza es objeto de una ovación. Barquero y Morenito, pasando muchas, pero muchísimas fatigas, logran prender tres pares de rehiles regulares.

Bombita, tras una faena aceptable, agarra media estocada buena y remata con un descabello al primer intento. Palmas al toro y al torero.

Cuarto.—Gravito, negro de color. Sin poder ni codicia ni voluntad, y a fuerza de echarle encima los caballos entra hasta cinco veces.

Moyano y Palatero colocan un tras otro cuatro pares aceptables, y Machaquito, tras una faena pesada, luchando con las condiciones del toro, que está mansurron y aburrido, deja media ladeada, otras dos medias y agarra al fin una hasta la mano.

Quinto.—Naranjo, también negro y también bravo. Toma seis varas por dos caballos. Bombita coge los palos, y tras una lucida preparación, cuega un par desigual y dos buenos.

Coge luego la muleta y toreando de cerca, confiado y ceñido, se muele con coraje y agarra una hasta las propias botas que hace innecesaria la puntilla.

Ovación, y paseó triunfal por la arena. Sexto.—Cortador, con poder y codicia aguanta ocho picotazos. Los maestros realizan quites superiorísimos, rematando uno de ellos a la limón.

A petición del público, Machaquito banderileó un par desigual; otro al quibro, magnífico, y tierra con otro también bueno.

Después, toreó de cerca, pincha cuatro veces en hueso, y por fin deja una colosal, matándose los dedos.

Resumen. Toros buenos, sobresaliendo el tercero. Matando Bombita en el quinto. La corrida buena y animada como se ven pocas en España.

VALLADOLID

VALLADOLID 25. Los toros de D. José Buelo lidiados esta tarde han resultado flojos, sin poder y sin valentía.

Lagarajillo Chico estuvo desgraciado. Cocherito de Bilbao, superior. Los picadores, pésimos. Caballos, buenos. Entrada, buena.

DE PETERSBURGO

FRAUDES Y SUSTRACCIONES

(DE NUESTRO REDACTOR)

Cada día los periódicos revelan al público petersburgués nuevas revelaciones escandalosas. M. Demtchinski, colaborador del Slovo, se ha hecho campeón de los reveladores. Más anónimo que los demás, no se limita a aludir más o menos vagamente; precisa sus hechos y cita los nombres con todas sus letras.

Hace un año, un capitán petersburgués, el conde Stroganoff, dió un millón de rublos (más de dos millones y medio de francos) para la compra de un vapor rápido que el generoso donante destinaba a la marina de guerra. La compra fue confiada a un tal M. Meck y a un oficial llamado Baikoff. Ambos patriotas cumplieron tan bien su misión, que el buque por ellos adquirido en Alemania fue calificado por el almirante Biriouf de «buque», que no servía ni para combustible. No obstante, se armó el vapor y se intentó hacerle navegar, pero en un viaje viejo traste tuvo que ser remolcado por regresar a Libau, donde se ha hundido por sí solo, sin que le tocara nada.

En otro artículo, titulado «Estamos preparados para la guerra», el citado periodista analiza detalladamente las partidas extraordinarias incluidas durante el quinquenio que precedió al conflicto ruso-japonés en el presupuesto de Guerra y Marina.

Resultado de este estudio—que el autor ha fundamentado en documentos oficiales—que Rusia, no sólo se preparaba para toda eventualidad, sino que precisamente se suponía la guerra con el Japón.

Los créditos extraordinarios dedicados a estos preparativos de guerra se elevan a la respetable suma de 2.000 millones de rublos próximamente (unos 5.000 millones de francos). Todavía no se sabe qué empleo se dió a estos créditos imponentes, y Demtchinski no ha vacilado en pedir cuentas al general Kouroupatkine y al almirante Avelan.

Una cosa es digna de ser notada a propósito de estas revelaciones: que el público ha acabado por no conmoverse con ellas. La gente se dice: «La guerra está perdida, digan lo que quieran los militaristas, que todavía sucian con la revancha. Y desde el momento en que se ha perdido la partida, ¿qué enfadarse por los millones de millones que ya están pagados? (Con tal que no se nos pida más).

Pero los moscovitas encuentran la tolerancia de mal gusto, e insisten en la convicción inmediata de que el conflicto ruso-japonés, libremente elegido.

Se esperaba un conflicto entre los delegados de los zemstvos, reunidos en Congreso en la antigua capital y las autoridades políticas. Hasta se afirmaba que Moscú estaba pronto a instituir un Gobierno provisional y a rebelarse abiertamente. En el último momento se anuncia que la ruptura definitiva con el Gobierno burocrático se ha aplazado hasta principios de agosto (estilo antiguo).

Ciertamente la situación podría agravarse de un momento a otro, si el Gobierno no se decidiese a adoptar una línea de conducta claramente determinada.

El sistema de continuos tanteos seguido

hasta ahora, no puede satisfacer ni a los partidarios de la reacción ni a los reformistas, y sirve para envilecer a los partidos extremos.

En el momento actual reina una casi completa inercia. Las provincias polacas están agitando por un movimiento popular que amenaza degenerar en una verdadera revolución.

Pero lo más grave es que diversas provincias centrales esencialmente rusas están amenazadas por la miseria. El día en que el hambre empuje a millones de aldeanos hacia las ciudades, la crisis podrá llegar a ser verdaderamente seria y no habrá medida administrativa alguna que tenga eficacia contra los revolucionarios.

Los agitadores políticos explotan audazmente los rigores de la censura para hacer circular por la capital y por todo el país los rumores más alarmantes.

Se habla de nuevos molinos de marinos en Crusadai. La negativa oficial se limita a hacer constar que simplemente esa han saqueado las casas sospechosas.

En estos últimos días se ha propagado aquí el rumor de una pretendida rebelión de un regimiento de granaderos en Moscú. En los círculos militares petersburgueses se ha declarado completamente infundada la noticia. El público, sin embargo, continúa inquieto e incrédulo.

Uno de los leaders del partido constitucional declaró ayer que su partido está ya seguro de triunfar pronto.

«Pensáis—le dije yo—que la vuelta de Witte a la política servirá a vuestra causa? —Es un error—contestó mi interlocutor— que queráis convencerse en canciller del Imperio. Si no consigue recobrar en la corte el puesto de que gozaba hace cinco años, no tardará en proceder contra los liberales.

«No, nosotros, constitucionalistas, no contamos con su apoyo. Tenemos, además, nuestros hombres, hombres que se reclaman por el bien del país, sin recurrir al reclamo. Witte es para nosotros un representante del viejo régimen burocrático que ha causado la desgracia de Rusia.»

«Y qué pensáis de las negociaciones de paz? —Son negociaciones que no tienen más que un interés muy relativo. El Japón está demasiado bien informado de nuestra situación interior, para hacernos concesiones. Por eso nosotros queremos ver entrar nuestros delegados algunos representantes elegidos por la nación.

«Converdréis en que la convocación de una Asamblea nacional—único órgano competente para elegir estos representantes—habría alargado las cosas.

«Concebimos la preocupación del Gobierno. Por lo demás, y aunque no consideramos a Witte como liberal, tenemos confianza en su buena fe y en su talento financiero.»

«En todo caso es mucho más competente que lo habría sido Muravieff. Esperamos que sabrá cumplir su difícil misión a gusto de los buenos patriotas rusos, que desean el término de esta guerra insensata.»

Los liberales, y con ellos la inmensa mayoría de la nación, desean, pues, la paz. La cuestión que les preocupa más es naturalmente, la de las reformas constitucionales, y hay que confesar que desplagan una actividad extraordinaria para llevarlas a cabo.

No tardaremos en saber si el Gobierno se decide a seguir el camino que los constitucionales le señalan o si prefiere la reacción y las represiones violentas.

En este último caso serán inevitables la efusión de sangre y los atentados.

J. Peroslo

TOROS EN TETUAN

La plaza de Tetuan se vio ayer casi llena por completo, debido al gran deseo que tenían los aficionados de ver a los diestros Alhameño e Infante que daban bastante que hablar entre la gente de coleta.

Alhameño e Infante pusieron su pabellón a gran altura, pues toda la tarde estuvieron escuchando muchos aplausos.

En quites alternaron ambos con gran lucimiento y en la muerte basta decir que despacharon a los toros, en la siguiente forma: Alhameño, al primero, de una gran estocada, y al tercero de un pinchazo alto y media buena.

Infante, al segundo, de media estocada de efecto rápido, sus matas atravesada, y al cuarto de una algo baja.

Picando sobresalieron el Sargento y Felipe García, y con los palos Matapuzelo y Chafín.

El ganado de Guerrilla fué manso y de poco poder, tomaron entre los cuatro toros 12 varas, proporcionaron dos caídas y dejaron dos caballos para el arrastre.

Los dos últimos toros fueron condenados a fuego, y en el cuarto, a causa de haberse acabado las banderillas de Lústeyn y las que había no ardián, se armó un escándalo de padre y muy señor mío, que duró hasta que infante dió fin al bicho.

Gamacho

GRAN MUNDO

BIARRITZ 24. Antes que de costumbre ha aburrido la gente a esta favorecida playa. Son ya muchas las familias españolas que ocupan las villas de su propiedad, y muchas también las que han alquilado casas ó se hospedan en los hoteles.

En esta época se hace la vida de campo, y aunque está abierto el Casino Municipal, no está aún muy concurrido.

Hace pocos días S. M. el Rey llegó en automóvil, y durante los pocos ratos que estuvo en la población fué objeto de una ovación delirante, tanto por parte del pueblo como de las familias españolas, que se apresuraron a ir a saludarlo.

Entre las personas que residen ahora en Biarritz, y que hemos visto ya, recordamos: a las marquesas y marqueses de Bolaños, Mina, Peñaflorida, Argudin, Rocamora, Alcedo, Valleumbroso, Somoancho, Veilla de Ebro, Casa-Arnao, Castrillo, San Carlos de Pedrosa, Gándara, Fera y Jura, Real, marquesas de Guadalupe, Marañón y su hija soltera, Gracia y Casa-Montalvo.

Duquesa de la Torre; Princesas Pio de Saboya, Pignatelli y Rotschubey; duquesas y duques de Hijal, Montellano, Sueca y Prim; condesas de la Viñaza y Baquer de Retamosa; condesas y condes de Argelia, Morella, Santoreña, Clavijo y Valdegrana; señores vizcondes y vizcondesas de Roda, señoras y señores de Arcos, Sancho, Perrella, Meza de Cerezo, Fernández de Heredia (D. Luis), Peñalver, Requejo (D. M.), Montijo (D. E.), Ramos Pover, Carrasas, Sanchis, Smith, Sus, Fournet, Ory, Maldonado, Diosdado, Reinoso, Castellanos, Becheasche, Fernández de Villavicencio y algunas más.

El marqués de Paradas, que ha estado bastante tiempo, ha experimentado una ligera mejoría.

Su hermano, el marqués de Salvatierra, lo acompaña.

La marquesa de Perijá ha hecho una corta estancia en casa de sus sobrinos los marqueses de Bolaños, y ha regresado a San Sebastián con su hija Pilar.

Ayer pasaron en el Biarritz el marqués de Santos Suárez, su hijo mayor y su hija soltera y su prometido D. Juan Bruguera. Hicieron el recorrido en automóvil y regresaron a Zúñiga por la tarde.

Ayer llegó la señorita doña St. Stuart, hermana del duque de Alba.

Es muy probable que la marquesa de Pozo Rubio llegue dentro de unos días.

La linda señorita Dolores Peñalver sigue en Suiza, habiendo mejorado mucho en su estado de salud.

Madrid

EN NUEVA NUMANCIA

CRIMEN HORRIBLE

Las primeras noticias.

En el camino de Santa Catalina, próximo a Nueva Numancia, se supo ayer que había sido encontrado entre unos matorrales un hombre asesinado, que presentaba horrible aspecto.

Además, el cadáver estaba en completa descomposición, lo cual hacía suponer que el crimen se había cometido hace algún tiempo.

El cadáver presentaba ocho puñaladas en distintas partes del cuerpo, y tenía sobre su cabeza una enorme piedra, cuyo peso no bajaría de unas dos arrobas.

En el momento en que se supo tan triste descubrimiento, la Guardia Civil de las Peñuelas, en combinación con la de los puestos inmediatos, comenzó las gestiones encaminadas a poder identificar el cadáver más rápidamente posible para hacer los trabajos de persecución.

Después de penosísima tarea, el teniente jefe de la benemerita D. Carlos Allende Sánchez, pudo averiguar que el muerto se llamaba Víctor Prada Calvo, y que el día 7 del presente mes había salido de Arganda, donde residía, en compañía de otro sujeto.

Una pista. Con estos datos, el Sr. Allende se dirigió a Arganda, acompañado de varias parejas, con objeto de averiguar cuanto pudiera relacionado con este sangriento suceso.

No poco trabajo costó al actor encontrar poderse poner en una pista, que al punto pareció segura para descubrir el misterio que rodea al suceso.

Al fin supo, como antes decimos, que Víctor Prada (a) el Liebre, había salido de Arganda del Rey, en compañía de un individuo llamado Francisco Fernández, de veintinueve años, con rumbo completamente desconocido.

Desde esa fecha, los vecinos de Arganda no han vuelto a saber absolutamente nada de el Liebre ni de su acompañante, muchacho de excelentes condiciones y muy amigo del muerto.

Como es natural, todas las sospechas recayeron en Francisco, considerándole todos como el presunto autor de tan bárbaro crimen.

La Guardia Civil comenzó a hacer gestiones para llevar a cabo su detención, consiguiéndolo por fin ayer, en el momento en que el muchacho iba por la carretera, en dirección a Arganda.

Francisco fué conducido a la cárcel, a pesar de sus protestas de inocencia, pues juraba y perjuraba que él habíase separado de el Liebre en la carretera donde éste ha sido encontrado muerto, habiendo quedado en compañía de un sujeto de unos veinticinco años, llamado Juan Pérez.

Varios testigos.

Como las manifestaciones del detenido no satisficieron a las autoridades, se solicitó el concurso de varias personas que en la carretera de Santa Catalina habían visto cuestionar al muerto con otro individuo.

El detenido Francisco fué presentado a esos testigos, no reconociéndole ninguno.

En vista de lo infructuoso que habían sido los trabajos, se hicieron nuevas gestiones, dando un feliz y satisfactorio resultado.

Varios arrieros que, conduciendo sus caballerías, pasaron por la carretera mencionada, vieron discutir acaloradamente a el Liebre y a Juan Pérez.

Cuando pasaron por cerca de donde se encontraban a ambos sujetos, los saludaron, como es costumbre, pero en los dos caminantes, sin que obtuvieran respuesta alguna.

Ya cuando se encontraban a cierta distancia, se detuvieron un rato para ver en lo que paraba aquello, viendo con terror que Juan esgrimía una enorme faja y que con ella había herido a el Liebre.

Horrorizados por la escena que acababan de presenciar, no se hicieron al caso de permanecer por más tiempo allí, continuando su marcha decididos a poner en conocimiento de la autoridad cuanto habían presenciado.

Si después no lo han hecho, según declaración suya, ha sido por evitarle molestias, que indudablemente les traerían algún perjuicio.

El matador.

Como ya decimos, es Juan Pérez, de veinticinco años y natural de Valladolid. Es un muchacho de fuerte complejión física, y según informes particulares, de buenos antecedentes.

entre sus convecinos de fama de hombre matón. Según nos han dicho, ha cumplido una condena por homicidio.

En el dictamen que los médicos de Goalg han dado al hacer la autopsia, todas las heridas que presenta el muerto eran mortales de necesidad, estando situadas todas en el pecho, costados y espalda.

Además tenía completamente magullada la cabeza por el enorme peso de la piedra que su matador le puso en la cabeza.

Ultimas noticias.

Hasta ahora se ignora el paradero del asesino del Liebre. Según parte que en el Gobierno Civil se ha recibido de la benemerita, ésta confía en poderle detener antes del día de mañana, por tener una pista muy segura para llevarlo a cabo.

DE MARRUECOS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) PARIS 25. Dicen de Tánger que ni los Estados Unidos, ni Suecia, Noruega y Portugal, se han adherido aún a la Conferencia internacional sobre Marruecos.

RUSIA Y JAPON

WITTE EN PARIS

Paris 26. El ministro ruso Mr. Witte se embarcará en Cherburgo, para donde saldrá en breve.

Ha tenido una nueva conferencia con M. Rouvier.

En los círculos oficiales de París se persiste en afirmar que durante su permanencia en ésta, Mr. Witte no ha practicado ninguna negociación, limitándose a celebrar conferencias con distintos hombres políticos y financieros.

Entre estas visitas se cuentan las de los embajadores de Rusia y Alemania y el banquero Edmundo Rothschild.

En todas ellas ha observado gran reserva, diciendo: —Ignoro qué sorpresas me tendrán reservadas los japoneses en Washington.

MOVIMIENTO ENVOLVENTE

El corresponsal del Ross acoge el persistente rumor de que los japoneses han emprendido un movimiento envolvente a través de la Mongolia, en una zona distante 125 kilómetros de la frontera.

KOMURA ACLAMADO

Dicen de Nueva York que a su llegada a aquel punto el ministro Komura fué aclamado por los comerciantes japoneses, que en gran número acudieron al muelle. NUEVAS CONSTRUCCIONES NAVALES

Paris 26.

Según dicen de Petersburgo, ha sido anunciado de un modo casi oficial que el Gobierno ruso ha dado la dirección de las nuevas construcciones navales proyectadas en los arsenales de Rigá a la casa Armstrong Mitchell.

MISS ROOSEVELT EN TOKIO

Paris 26. Se han recibido despachos de Tokio noticiando que han llegado a dicho puerto miss Roosevelt y Mr. Taft, ministro yanqui que la acompaña.

El pueblo hizo a ambos un entusiasta recibimiento. Blasco

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS)

Notas de la tarde. SAN SEBASTIAN 25. El presidente del Consejo se encontró en sus habitaciones con el ministro de la Gobernación poco después de almorzar, y ha estado despachando hasta las seis de la tarde.

Ahora se prepara a salir de paseo. A visitar al presidente del Consejo estuvieron en el hotel de Londres muchos candidatos, pero pocos de ellos lograron ver al Sr. Montero Rios.

El marqués de Aguilar de Campoó estuvo también a visitar al jefe del Gobierno, pero no pudiéndole recibir le citó para última hora de la tarde.

Según ha dicho el ministro de la Gobernación los asuntos que le han traído los ha estudiado el Sr. Montero Rios, pero no ha ultimado ninguno.

El ministro de jornada nos dijo que los asuntos hoy desahogados han sido únicamente expedientes de concursos, oposiciones y otros análogos de su ministerio.

El Sr. Villanueva nos manifestó que el Rey había concedido cruces blancas del Mérito Naval al secretario y vicesecretario del Club Náutico, Sres. Carrasco y Mschimbarrera, regatistas de las regatas de San Sebastián. Al presidente del mismo Club, Sr. Vega de Seoane, no le ha concedido ninguna porque está en posesión de ellas.

Debió llegar aquí el 26 una comisión de las Diputaciones de Alava y Vizcaya para cumplimentar al Rey, pero se les ha rogado aplacen el viaje.

Esto hace creer que en dicho día el Rey estará ausente de San Sebastián.

Continúa guardándose gran reserva respecto al viaje del Rey, pero a pesar de esto creo poder asegurar que mañana o pasado irá el Rey a Santander, regresando pronto para hacer el viaje a Soría.

El Sr. García Prieto será obsequiado esta noche con un banquete que le dedican varios amigos políticos y particulares de aquí.

A las tres de la tarde ha estado en Palacio una Comisión compuesta del presidente del Club Náutico de Bilbao y los socios señores Ibarra y Martínez Rivas, para invitar a S. M. a las regatas de aquella capital. El Rey prometió la asistencia.

A las cuatro de la tarde zarpó de este puerto el crucero inglés Dorys con rumbo a Arosa.

El Rey ha pasado toda la tarde en el Tiro de pichón de los Juncales. La Reina salió a dar un paseo en carruaje.

El Infantito sigue mejorando de su indisposición.

En el almuerzo de Palacio el Rey conversó afablemente con los marinos, y felicitó al general Cincunegui por su nombramiento para capitán general del Ferrol.

Los marinos inscribieron sus nombres en el álbum de Miramar.

El general Cincunegui no sabe cuándo regresará al Ferrol, dependiendo su marcha de la forma en que el Rey haga el viaje a Santander.

Creese que este viaje lo hará S. M. en automóvil y no embarcado en el Giralda, como algún periódico ha dicho. Su Majestad tiene el propósito de ir mañana a Pau en automóvil, acompañado del marqués de la Mina. La excursión se celebrará a las siete de la mañana. En el hotel Palais se ha celebrado el banquete ofrecido al Sr. García Prieto por los amigos particulares y políticos que aquí tiene.

—Este joven—dijo mostrando al doctor, a Gustavo, que seguía desvanecido,—estás seguro de que no está herido gravemente?

—Seguro, no tardará en volver en sí.

—Y ese es el anciano que lo levantado en la calle?

—Según él ha dicho.

—Bueno, voy a interrogarle.

Cuando el jefe del puesto iba a responder a su superior, el agente que había ido a casa de Fauverot, reapareció.

—El tabernero no está en su casa—declaró.—Se le ha buscado por todos lados. Imposible dar con él. He dicho a los mozos que en cuanto parezca le digan que venga aquí.

—Bien.

Y dirigiéndose a Saturnino, el delegado añadió:

—Pasad a mi despacho.

—A vuestras órdenes—respondió el anciano.

XLIX Expiación.

Fauverot había llegado al hotel de Ambos Mundos. Cuando se encontró en medio del vestíbulo, lleno de viajeros, se situó al pronto turbado.

El sitio le parecía lujoso como un palacio; no se atrevió a subir los peldaños de la escalinata; dió vueltas alrededor del surtidor, adornado de verdes plantas, instalado en el centro del patio.

Pronto se rehizo. Subió los peldaños de la escalinata, giró a la izquierda y se introdujo en el hotel.

Se encontró al pie de una ancha escalera de mármol blanco, con hermosa barandilla dorada y apoyamanos de terciopelo rojo; los escalones estaban cubiertos por mullida alfombra, rodeada por barreras de reluciente bronce; en el alto, en el descansillo, había plantas de países tropicales; los muros estaban cubiertos de cuadros de precio.

Fauverot subió al primer piso; su corazón latía precipitadamente.

Sobre el descansillo en que se había detenido, fluían dos largos corredores iluminados por lámparas eléctricas, y sobre los cuales daban multitud de puertas... las puertas de los departamentos reservados a los viajeros riquísimos.

<

El próximo día 28 se inaugurará la Exposición de Bellas Artes. Se invitará a S. M. El gobernador civil ha recibido un telegrama de Villafraanca, en el que le da cuenta de haberse cometido un doble asesinato en las personas de un rico propietario y de su sirviente.

La Guardia Civil realiza activas pesquisas para descubrir al autor de los crímenes, habiendo de tenerlo a dos individuos sobre los que recaen vivas sospechas. El propietario asesinado se llamaba don José León Urbide.

El Rey a Santander. SAN SEBASTIÁN 26. El Rey ha anunciado que se proponía ir a Santander con ocasión de las regatas. No ha dicho la fecha; pero se cree que sea el día 29.

Noticias marítimas. El almirante Cincunegui permanecerá aquí tres o cuatro días, marchando después directamente al Ferrol a bordo del cañonero Marqués de la Victoria.

Los barcos de la división naval ofrecerán el 27 un festivo de la Princesa de Asturias. El 28 partirá para Santander, marchando luego a Bilbao para ir desde allí a Gijón y luego al Ferrol. El 29 de agosto marchará a Canarias a ejecutar maniobras combinadas con el ejército de tierra.

El viaje a Soria. Según parece, el Rey ha modificado la fecha de su viaje a Soria, guardándose hasta ahora reserva acerca de la fecha en que ha de hacerse.

El Rey a Francia. SAN SEBASTIÁN 26. Se ha confirmado la noticia que ayer anticipé respecto a la excursión del Rey.

Acompañado del Príncipe de Asturias y de uno de sus ayudantes, S. M. salió de Miramar en automóvil, poco antes de las siete de la mañana, y tomando la carretera de Navarra hará su entrada en Francia por Canfranc.

Volvió a España, recorriendo las carreteras pirenaicas. La ausencia del Rey durará dos días, siendo probable que mañana este de regreso, o tal vez el viernes.

Un cuando se guarda reserva sobre cuanto se relaciona con este viaje del Rey, considerase seguro que don Alfonso permanecerá en Pau, donde visitará el castillo de Enrique IV.

Para cuando don Alfonso regresase se preparó a salir a su encuentro muchos aristócratas automovilistas de aquí.

Despachando. El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación han continuado esta mañana despachando los asuntos que motivaron el viaje del Sr. García Prieto.

Después se unieron a ellos los Sres. Mellado y Villanueva, continuando su conferencia. Sobre viajes. Ha reiterado el Sr. García Prieto que el principal motivo de su viaje ha sido la cuestión electoral.

Ante lo que se había exagerado mucho la importancia de la cuestión surgida entre el gobernador de Sevilla y el Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Esto confirma la manifestación que antes hizo el Sr. Montero Ríos, desmintiendo la noticia dada por un periódico, que suponía vendría el conde de Romanones mañana a San Sebastián.

El ministro de Agricultura no hará este viaje. Cumplimentando. Los Sres. Montero Ríos y García Prieto estuvieron esta mañana en Miramar cumplimentando a la Reina, regresando después al hotel de Londres.

Varias noticias. El Sr. Villanueva ha estado hoy almorzando con su madre política.

El Sr. Montero Ríos se encuentra muy satisfecho de su estancia aquí, siendo probable que la prolongue algo más de lo que se suponía.

Esto no será obstáculo para que continúe despachando los asuntos de Gobierno. A pesar de lo que se ha dicho, por ahora no se hará ninguna combinación diplomática.

Los señores Presidente del Consejo y ministro de jornada han continuado hoy recibiendo la visita de muchos candidatos. El Sr. Guillón que vino de Irún, celebró esta mañana una entrevista con el Sr. García Prieto.

Han salido para Santander algunos de los banderos que vinieron a tomar parte en las regatas. De viajes. Por el primer expreso salieron con dirección a Madrid los Sres. Villanueva y García Prieto y el secretario particular del ministro de Instrucción pública, Sr. Torres.

A despedir a los ministros acudieron a la estación los Sres. Montero Ríos, Mellado, general Cincunegui, muchos marinos de la división naval y numerosos amigos y candidatos. Hacen el viaje en el break de Obras públicas.

Quiloga. DE BILBAO 26. Las energías disposiciones adoptadas por las autoridades han impedido la repetición de los choques entre socialistas y republicanos.

Se han verificado las carreras provinciales de ciclistas. El trayecto era de 40 kilómetros.

El primer premio se lo disputaron once corredores, triunfando D. Tomás Mufreces. Bilbao 26. Ha marchado el padre Nozal.

El concejal socialista Sr. Salameñdi ha ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado, y acusado de haber causado lesiones a un obrero para ejercer coacción durante el paro general del día 20.

NOTAS PALATINAS. En Palacio se llevan a cabo obras de importancia para instalar la calefacción de vapor desde las que fueron habitaciones de Su Alteza la Infanta doña Isabel, hasta las actuales de la Reina, es decir, en los salones más importantes de la morada regia.

En las antiguas habitaciones de S. A. se está poniendo parquet de maderas finas donde había suelo de ladrillo.

En las habitaciones de la Condesa de París se ha ensanchado la alcoba, derribando una boyera.

Del salón de Tapices ha desaparecido el oratorio particular de S. M., para abrir una comunicación directa con el ascensor de la escalera del Príncipe.

S. M. el Rey ha concedido una preciosa pipa para agua bendita, de bronce y peluche, con la imagen de San José, destinada a premio en la rifa que a beneficio de los pobres celebrará la Junta de Damas de Caridad de Guadix.

LO DE RUSIA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

Contra los judíos. PARIS 26. Dicen desde Odessa que las autoridades han tenido noticias de que los judíos serían atacados por el pueblo el próximo viernes.

Con esto motivo se han adoptado grandes medidas para evitar el derramamiento de sangre. Ofrecimientos rechazados.

PARIS 26. Comunican de Petersburgo que un grupo de capitalistas americanos, interesados en la construcción del camino de hierro de Alaska a Irkutsk, ha hecho una nueva tentativa para que se acepten sus ofrecimientos, prometiendo pagar al Gobierno ruso, por el permiso y aprobación del proyecto, una suma de cinco millones de rublos.

La Comisión central de los ferrocarriles siberianos ha persistido en no acceder, dando por ello razones de carácter político y económico.

Fábricas de bombas. PARIS 26. Telegrafían de Berlín que, según noticias recibidas de Lodz (Polonia rusa), la policía ha descubierto una fábrica de bombas.

Dicha fábrica estaba admirablemente instalada, contando con magníficos laboratorios, repletos, gabinete de análisis químico, taller de tornearía en hierro y todo lo necesario para producir gran cantidad de terribles explosivos.

Han sido detenidas varias personas. ¿Un empréstito? PARIS 26. Telegrafían de Londres que en dicha capital circulan rumores de haberse acordado, a consecuencia de la entrevista que celebraron Witte y Rouvier, la emisión de un empréstito de 375 millones de francos.

Añaden estos rumores que dicho empréstito será lanzado por Rusia para hacer frente a sus necesidades más urgentes, y que lo cubrirán, en su totalidad, banqueros franceses.

BOLSA

COTIZACIONES DIA 26 DIA 25

Table with 3 columns: Interior, Amortizable, and Otros valores. Lists various financial instruments and their prices for the 26th and 25th.

Operaciones. 4 por 100 interior contado... 1.988,200. 3 por 100 amortizable... 831,000.

ER EL COBRE. (Últimos cambios.) Interior de mes, 78-87. Nortes, 41-01. Ali-cantés, 78-05. Orenses, 00-00. Colonial, 62-75.

MAZAS. (Agente de cambio.) Bilbao 26. Interior, 00-00. Amortizable, 29-20. Resi-nas, 172-00. Explosivos, 221-00. Altos Hornos, 00-00.

A. O. REYNALS. (Corrador de comercio.) ULTIMOS CAMBIOS. Barcelona 26. Interior fin de mes, 78-87. Nortes, 41-01. Ali-cantés, 78-05. Orenses, 00-00. Colonial, 62-75.

MONBARD, PUJOL Y COMPANIA. PARIS 26. 8 por 100 francés, 99-45. 5 por 100 italiano, 00-00. 3 por 100 portugués, 00-00. 4 por 100 turco, C. 00-00. Exterior español, 91-30. Rio Tinto, 1.680. De Beers, 418. Randminas, 223-00.

NOTAS MUNICIPALES. Los lavaderos. El alcalde ha ordenado al arquitecto decano del Municipio que haga un proyecto de lavadero, con todas las condiciones higiénicas para esta clase de edificaciones y la consistencia necesaria para evitar en lo posible desgracias como la ocurrida hace pocos días en el Puente de Vallecas.

El cuartel de San Gil. El alcalde ha recibido un oficio de la Capitán general manifestándole que el próximo sábado podrá incautarse el Ayuntamiento del edificio donde estuvo instalado el cuartel de San Gil.

Los solares del Retiro. Por la Comisión de Obras del Ayuntamiento se ha acordado sacar a subasta la venta de los solares que quedan de los antiguos Jardines del Buen Retiro, después de trazar las dos calles que han de atravesarlos.

El precio a que se habrán de venderse oscilan entre 25 y 30 pesetas el pie. Elevadoras de aguas. Por el Ayuntamiento se estudia una proposición presentada para la instalación de una máquina elevadora en condiciones de mucha baratura.

Urbanización. La Comisión de Obras ha despachado hoy favorablemente el expediente para urbanizar la gloriosa de Embajadoras, frente a la Escuela de Veterinaria.

También ha sido aprobado otro expediente para reformar el afirmado de la calle de Trajineros, que se halla en lastimoso estado.

La calle de Bailén. Por fin parece que lleva camino de quedar urbanizada la calle de Bailén, en su trozo importante frente a las obras de la Catedral.

El duque de Sexto, apoderado de los propietarios del solar inmediato a la calle de la Almudena, ha convenido con el Sr. Vincenti en ceder al Ayuntamiento aquel terreno, a cambio de otro que el Municipio le dará en el final de la misma calle, pasado el Viaducto.

De este modo desaparecerá un constante peligro para el vecindario, y aquel trozo de vía quedará regularizado. Nuevo alumbrado.

El alumbrado de la calle de Ferraz será sustituido por mecheros de gas acetileno. La mejora se realizará lo más brevemente posible.

Pidiendo urbanización. Una Comisión de vecinos del barrio de Bellas Vistas ha visitado al alcalde, pidiéndole que establezca en aquella barriada todos los servicios municipales, pues de la mayoría de ellos carecen y los que tienen están en muy deficientes.

Atendiendo el Sr. Vincenti las justas quejas de los vecinos, les ha ofrecido realizar en breve plazo cuantas mejoras no requieren crédito extraordinario, y llevar a los nuevos presupuestos la cantidad suficiente para las obras que requieren mayores gastos.

Los comisionados encarecieron la urgencia de algunas obras, especialmente las de saneamiento e higiene. DE VERANEO. Han salido: San Sebastián: Sr. Romero Ramos, señor barón de Ortega. Sr. Márquez, Sr. López Heredia, D. Juan Hausen, D. Joaquín López, Sr. Torres, Sr. Ruiz de Velasco.

Pere Santandreu, Sr. Paillet, Sr. Velasco; marqués de Nava del Rey, general Vegas. Para Gijón: Sr. González del Valle. Para León: Sr. Bermejo.

DE FAMPLONA

EL REY EN AUTOMOVIL

PAMPLONA 26. A las diez de la mañana pasó el Rey en automóvil cerca de esta ciudad, por la carretera de Tafalla.

Las autoridades no tienen noticia del sitio adonde se dirige el Rey. Acompaña a éste la Infanta, dos ayudantes y el chófer.

Dícese que le sigue otro automóvil de repostero. La población cree que entrará en Pamplona el Monarca al regreso de su excursión.

NOTICIAS

El director de Comunicaciones, duque de Bivona, ha sido autorizado para ordenar la reposición del cable con Canarias y con las posesiones del Norte de Africa.

Para solemnizar el fin del curso escolar ha celebrado el Fomento de las Artes una reunión familiar en el pabellón y salones del chalet de su domicilio social.

La concurrencia fué numerosa y escogida, estando los salones materialmente ocupados por los socios y sus familias, predominando el elemento joven que durante largo espacio de tiempo se dedicó a aprovechar los acuerdos con que amenizó la velada un notable sexteto del Centro Instructivo y Protector de ciegos.

Uno de estos, D. Gumersindo Suárez, verdadero concertino, interpretó maravillosamente en el violín el Adios a la Alhambra y otras composiciones.

Después, el Sr. Magdalena, notable artista, ejecutó magistralmente en la guitarra una porción de números de aires populares. Ambos artistas, especialmente, y el sexteto en general merecieron unánimes aplausos de la selecta concurrencia.

También el Sr. Reyler, notable tenor, cantó con su acostumbrada maestría las jotas que tan popular le han hecho en aquella casa.

La fiesta se prolongó hasta las primeras horas de la mañana y dejó la mejor impresión en todos los concurrentes.

La Real Academia de Medicina ha publicado la nueva Farmacopea oficial española. Libro interesantísimo para las clases médicas, con todos los progresos de la ciencia médica, ha sido redactado por una Comisión de académicos de este alto cuerpo científico, compuesta de los doctores D. Manuel Iglesias, D. Gabriel de la Puerta, D. Juan Gómez Pamo, D. Joaquín Omedilla, D. Benito Hernando, D. Simón Hergueta y don José de Pontes y Rosales.

El Centro del Ejército y de la Armada, ha remitido la cantidad de mil pesetas para que se socorra a las víctimas del lavadero hundido días pasados en el Puente de Vallecas.

GUAYÚ

A varios maestros de primera enseñanza de la provincia de Córdoba se le adeudan cinco o seis años por aumento gradual de sueldo.

Así como están centralizados los haberes de todos los maestros, y desde entonces cobran con regularidad, así debiera pensarse el aumento gradual de estos modestos funcionarios.

Esperamos del Sr. Mellado una disposición para que se pague este adeudo en la provincia de Córdoba, o bien la autorización necesaria a los Ayuntamientos de aquella provincia, para que satisfagan estos descubiertos a sus respectivos maestros, sirviéndoles de descargo en el contingente provincial.

Mañana jueves, a las nueve de la noche, y para discutir asuntos de interés, celebrará Junta general ordinaria, en el domicilio social, Relatores, 24, la Asociación de Impresores de Madrid.

En las bodegas francesas españolas de Logroño se han declarado en huelga los toneleros.

Un suscriptor de La Laguna, población situada a nueve kilómetros de Santa Cruz de Tenerife, se queja de que la correspondencia de la Península llegaba en los vapores que arriban al puerto, no se reparte hasta veinticuatro horas después, con evidente perjuicio del público.

Con los periódicos sucede algo peor, pues los suscriptores y paqueteros no los reciben hasta tres días después de arribar el barco, como esto no puede atribuirse a falta de vías de comunicación, pues La Laguna está unida a Santa Cruz por un tranvía eléctrico que sale de la misma cada hora, rogamos al señor director general de Correos y Telégrafos de las órdenes necesarias para que concluya tal abuso.

El notable organista de San Francisco el Grande, D. Gregorio Mateos, ha sido agraciado por S. M. el Rey de Portugal, en vista de sus muchas y muy notables composiciones religiosas, con el collar de la Orden de Santiago.

Hemos recibido el programa oficial de los festejos que han de celebrarse en Bilbao el presente verano.

Comprende regatas, iluminaciones, corridas de toros, certámenes atléticos, dianas, conciertos, concursos, carreras y otras atracciones.

El Centro de Agentes de Seguros de Madrid celebrará junta general ordinaria el día 28, a las nueve en punto de la noche, en el domicilio social, Abada, 2, principal, para tratar asuntos de importancia.

ECOS POLITICOS. Un periódico recoge la noticia de que el ministro de la Gobernación había llevado a San Sebastián, entre otras cuestiones, una salida con motivo de no haber dimitido el alcalde de Coruña.

No tiene el menor fundamento la noticia, desde el instante en que la primera dimisión de que dispuso el Gobierno fué la de dicho alcalde, al cual se le devolvió, haciéndole presente que no se la admitía.

La huelga de Mieres va haciéndose crónica. Las autoridades continúan sus gestiones a fin de resolverla; pero no ocultan que la principal dificultad con que tropiezan es la intranquilidad que mantienen las partes interesadas en el conflicto.

Para recibir al ministro de Marina, que llega mañana, a las siete, de San Sebastián, se ha nombrado una Comisión de los Cuerpos de la Armada, que presidirá el general de Ingenieros, Sr. Toralio.

Esta mañana ha regresado de sus posesiones de Villalobos, el ministro de la Guerra.

Hoy ha celebrado una larga conferencia con el subsecretario de Gobernación, el señor Cobian.

EN CORDOBA

HOSPITAL MILITAR INCENDIADO

CORDOBA 26. Un violento incendio ha destruido por completo el Hospital Militar, situado en el Campamento de los Mártires, en el sitio conocido por Los Barracones.

El fuego comenzó en la cocina, extendiéndose rápidamente por todo el edificio, sin respetar ninguna habitación.

Produjéronse escenas de pánico indescribible. Los enfermos se arrojaban de sus camas enloquecidos por el terror, y muchos se quejaban tirar por las ventanas, costando gran trabajo contenerlos.

Realizáronse varios actos heroicos, que dieron por resultado que todos los enfermos se salvaron.

Algunos de éstos se han agravado a causa del susto. No han ocurrido desgracias.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 26. La compañía Guerrero-Mendoza ha estrenado el drama de Guimerá La Mirada, traducido muy bien al castellano por López Ballesteros.

La obra salió poco. En el primero y segundo actos sólo Guimerá se escucha; no presentándose en el tercero por haberse oído sesos.

La Mirada es obra melodramática, y de escaso interés. Créese que fracasará en Madrid. Han debutado la actriz catalana señora Morera y el actor Sr. Codina, gustando.

ENTREVISTA IMPERIAL

POR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

PARIS 26. En los círculos oficiales de París se asegura que la entrevista de la entrevista entre los Emperadores fué iniciada en Berlín, haciéndose saber al Gobierno ruso, el cual tuvo buen cuidado de hacerlo saber al Gobierno francés.

El correspondiente de Le Temps en Berlín telegrafía que en los círculos oficiales alemanes se asegura que no hay nada que justifique las desconfianzas de Francia con motivo de la entrevista, como tampoco la menor que perjudique a la alianza franco-rusa, y a las buenas relaciones entre Francia y Alemania.

PARIS 26. Dicen de Petersburgo que la opinión está convencida de que como consecuencia de la entrevista de los Emperadores de Rusia y Alemania, pronto habrá alguna sorpresa política.

PARIS 26. En el ministerio de Negocios Extranjeros de Rusia, se afirma que la entrevista imperial de Finlandia no tendrá ninguna consecuencia política, que pueda motivar el no porvenir las líneas generales de la política rusa.

PARIS 26. Despachos de Christiania dicen que la entrevista celebrada en aguas del golfo de Finlandia, por el Czar y el Kaiser, ha causado en Suecia y Noruega una gran emoción expectante.

Todos los periódicos suecos y noruegos, en sus comentarios, juzgan que esta conferencia de los dos poderosos Soberanos, anuncia un próximo acuerdo entre Rusia y Alemania.

PARIS 26. El correspondiente de Le Matin en Petersburgo, telegrafía a su periódico los siguientes detalles de la entrevista imperial, que dice haber sabido por uno de los que acompañaba a Nicolás II.

El Estrella Polar ancló en Bjorko el domingo, a las ocho de la noche. Habían convenido que el Hohenzollern llegaría a la misma hora, y que el Kaiser comería a bordo del yate ruso.

El Czar aguardó hasta las diez de la noche; pero como el barco imperial alemán no llegaba, sentóse a la mesa. Cuando comenzaban a servirle los postres, llegó el Hohenzollern.

El Czar salió del comedor a recibir al Kaiser. Este, sin sentarse a la mesa y demostrando excelente humor, visitó el Estrella Polar, llevándose a su buque a Nicolás II y al Gran Duque Miguel.

Los tres cenaron solos y juntos, no regresando el Czar a bordo del Estrella Polar hasta las dos de la madrugada.

El Kaiser, el lunes a las ocho de la mañana, pasó al yate imperial ruso, desayunando con el gran comedor de este, acompañado por el Czar.

Después encerráronse en el mismo el Kaiser, el Czar y el Gran Duque Miguel, conversando por espacio de dos horas.

Luego fueron los tres a visitar el crucero alemán Berlin, que escolta al Hohenzollern, y a la una y veinticinco regresaron al Estrella Polar, donde sirvióse el almuerzo.

Ambos Soberanos manifestaban su excelente humor. En la mesa sólo se habló francés, y en este idioma Guillermo y Nicolás pronunciaron dos cortísimos brindis, deseándose mutuamente salud y prosperidad.

Los dos Emperadores mandaron hacer lista de las personas presentes, para ulteriores obsequios. Guillermo II regresó a su buque a las cinco de la tarde, siendo despedido por el Czar muy afectuosamente.

El Estrella Polar levó anclas a las cinco y tres cuartos, desembarcando Nicolás II en Peterhof, a las diez de la noche. A pesar de cuanto se ha dicho, el Czar se manifestó contentísimo de la entrevista.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 26 en Madrid ha sido algo nublado y de gran calor. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 20 grados, a las doce del día 32 grados, y a las cuatro de la tarde 28 grados.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 30 grados y la mínima de 16. El barómetro marca hoy 705 milímetros. Variable. -Ayer llovió en San Sebastián y Mahón.

SUCESOS

Niño herido. El cochero de punto Manuel Rodríguez fué detenido anoche por haber atropellado en la calle de San Bernardo al niño de seis años José Cuervo.

El herido fué asistido en la Casa de Socorro de San Sebastián, Centro de la trinchera completa de la pierna izquierda.

Robo. En la plaza de Lavapiés, números 5 y 6, se ha cometido esta mañana un robo en la habitación de D. José García Díaz.

Los robos se llevaron varias ropas e inmundicia de alhajas.

No han sido detenidos.

DE FAMPLONA

EL REY EN AUTOMOVIL

PAMPLONA 26. A las diez de la mañana pasó el Rey en automóvil cerca de esta ciudad, por la carretera de Tafalla.

Las autoridades no tienen noticia del sitio adonde se dirige el Rey. Acompaña a éste la Infanta, dos ayudantes y el chófer.

Dícese que le sigue otro automóvil de repostero. La población cree que entrará en Pamplona el Monarca al regreso de su excursión.

NOTICIAS

El director de Comunicaciones, duque de Bivona, ha sido autorizado para ordenar la reposición del cable con Canarias y con las posesiones del Norte de Africa.

Para solemnizar el fin del curso escolar ha celebrado el Fomento de las Artes una reunión familiar en el pabellón y salones del chalet de su domicilio social.

La concurrencia fué numerosa y escogida, estando los salones materialmente ocupados por los socios y sus familias, predominando el elemento joven que durante largo espacio de tiempo se dedicó a aprovechar los acuerdos con que amenizó la velada un notable sexteto del Centro Instructivo y Protector de ciegos.

Uno de estos, D. Gumersindo Suárez, verdadero concertino, interpretó maravillosamente en el violín el Adios a la Alhambra y otras composiciones.

Después, el Sr. Magdalena, notable artista, ejecutó magistralmente en la guitarra una porción de números de aires populares. Ambos artistas, especialmente, y el sexteto en general merecieron unánimes aplausos de la selecta concurrencia.

También el Sr. Reyler, notable tenor, cantó con su acostumbrada maestría las jotas que tan popular le han hecho en aquella casa.

La fiesta se prolongó hasta las primeras horas de la mañana y dejó la mejor impresión en todos los concurrentes.

La Real Academia de Medicina ha publicado la nueva Farmacopea oficial española. Libro interesantísimo para las clases médicas, con todos los progresos de la ciencia médica, ha sido redactado por una Comisión de académicos de este alto cuerpo científico, compuesta de los doctores D. Manuel Iglesias, D. Gabriel de la Puerta, D. Juan Gómez Pamo, D. Joaquín Omedilla, D. Benito Hernando, D. Simón Hergueta y don José de Pontes y Rosales.

El Centro del Ejército y de la Armada, ha remitido la cantidad de mil pesetas para que se socorra a las víctimas del lavadero hundido días pasados en el Puente de Vallecas.

GUAYÚ

A varios maestros de primera enseñanza de la provincia de Córdoba se le adeudan cinco o seis años por aumento gradual de sueldo.

Así como están centralizados los haberes de todos los maestros, y desde entonces cobran con regularidad, así debiera pensarse el aumento gradual de estos modestos funcionarios.

Esperamos del Sr. Mellado una disposición para que se pague este adeudo en la provincia de Córdoba, o bien la autorización necesaria a los Ayuntamientos de aquella provincia, para que satisfagan estos descubiertos a sus respectivos maestros, sirviéndoles de descargo en el contingente provincial.

Mañana jueves, a las nueve de la noche, y para discutir asuntos de interés, celebrará Junta general ordinaria, en el domicilio social, Relatores, 24, la Asociación de Impresores de Madrid.

En las bodegas francesas españolas de Logroño se han declarado en huelga los toneleros.

Un suscriptor de La Laguna, población situada a nueve kilómetros de Santa Cruz de Tenerife, se queja de que la correspondencia de la Península llegaba en los vapores que arriban al puerto, no se reparte hasta veinticuatro horas después, con evidente perjuicio del público.

Con los periódicos sucede algo peor, pues los suscriptores y paqueteros no los reciben hasta tres días después de arribar el barco, como esto no puede atribuirse a falta de vías de comunicación, pues La Laguna está unida a Santa Cruz por un tranvía eléctrico que sale de la misma cada hora, rogamos al señor director general de Correos y Telégrafos de las órdenes necesarias para que concluya tal abuso.

El notable organista de San Francisco el Grande, D. Gregorio Mateos, ha sido agraciado por S. M. el Rey de Portugal, en vista de sus muchas y muy notables composiciones religiosas, con el collar de la Orden de Santiago.

Hemos recibido el programa oficial de los festejos que han de celebrarse en Bilbao el presente verano.

Comprende regatas, iluminaciones, corridas de toros, certámenes atléticos, dianas, conciertos, concursos, carreras y otras atracciones.

El Centro de Agentes de Seguros de Madrid celebrará junta general ordinaria el día 28, a las nueve en punto de la noche, en el domicilio social, Abada, 2, principal, para tratar asuntos de importancia.

ECOS POLITICOS

Un periódico recoge la noticia de que el ministro de la Gobernación había llevado a San Sebastián, entre otras cuestiones, una salida con motivo de no haber dimitido el alcalde de Coruña.

No tiene el menor fundamento la noticia, desde el instante en que la primera dimisión de que dispuso el Gobierno fué la de dicho alcalde, al cual se le devolvió, haciéndole presente que no se la admitía.

La huelga de Mieres va haciéndose crónica. Las autoridades continúan sus gestiones a fin de resolverla; pero no ocultan que la principal dificultad con que tropiezan es la intranquilidad que mantienen las partes interesadas en el conflicto.

Para recibir al ministro de Marina, que llega mañana, a las siete, de San Sebastián, se ha nombrado una Comisión de los Cuerpos de la Armada, que presidirá el general de Ingenieros, Sr. Toralio

GRAN VIAJE A la Europa Central

ORGANIZADO POR LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.-Burdeos.-París.-Lieja.-Colonia.-El Rhin.-Berlín.-Postdam.-Viena.-El Danubio.-El Adriático.-Venecia y El Lido.-Milán.-Génova.-La Riviera.-Niza y Monte Carlo.-Marsella.-Barcelona.-Madrid.

Las inscripciones para efectuar el viaje son tan numerosas que nos obligan a fijar como plazo máximo para efectuar el pago el 4 de agosto...

Ya hemos comenzado a imprimir la Guía, y muy pronto recibiremos los billetes, para comenzar la tarea de colocar a los viajeros en las habitaciones que han de ocupar...

ITINERARIO

Día 1.º Salida de Madrid.-El tren llevará dos vagones-camas.-Se reservarán a los 36 primeros solicitantes.-Precio del sleeping 26 pesetas 10 céntimos.

Días 3.º a 8.º Estancia libre en París. Los viajeros gozarán de absoluta independencia, limitándose LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a proporcionarles coches a la estación y hoteles...

Día 8.º Por la noche salida para Lieja.-Habrá vagón-lit. Día 9.º Llegada a Lieja muy de mañana.-Visita a la Exposición...

Día 10. Visita de Colonia.-La Catedral.-Los Museos.-Excursión en vapores por el Rhin.-Verd Bonn y Koenigsweinter.-La noche, en Colonia.

Día 11. Salida temprano para Berlín.-Almuerzo en ruta.-Llegada a Berlín.-Instalación.-Comida.

Días 11 a 15. Visitas y excursiones a Berlín, Potsdam, Lago Wansee y cercanías.-Monumentos y museos.-Fiestas reales.

Día 16. Salida de Berlín por la mañana.-Llegada a Viena por la noche.-Instalación.

Días 16 a 20. Visitas y excursiones en Viena y cercanías.-Excursiones sobre el Danubio y a Schombrun.-Monumentos y museos.-Fiestas reales.

Día 25. Por la mañana salida para Francia.-Almuerzo en ruta.-Llegada a Niza a las dos.-Instalación.-Niza y sus alrededores.

Día 26. Excursión por el famoso camino de La Corniche.-Visita en Monte-Carlo, en donde se almorzará.-A la ida por Eze y la Turbie.-A la vuelta por Mónaco, Villefranche y Beaulieu.

Día 27. Por la mañana salida para Marsella.-Almuerzo en ruta.-Llegada a las dos.-Visita en carruajes.-Por la noche salida para España.

Día 28. Llegada a Barcelona.-Instalación.

Días 28 y 29. Estancia libre en Barcelona con hotel pagado.

Día 29. Salida para Madrid.

Día 30. Llegada a Madrid.

Creemos que el programa es tentador, y más aún si se tiene en cuenta que, a pesar de que solamente el tren cuesta unos ochocientos francos, haremos la expedición por

FRANCOS 1.375

cantidad que nos permite hacer frente a los enormes gastos, gracias a las rebajas que nos hacen los ferrocarriles, alquiladores de carruajes y dueños de hoteles.

Para poder efectuar el viaje Madrid-París cómodamente, saliendo a hora no intempestiva, nos detendremos a hacer una comida y a dormir en Burdeos.

Y para aprovechar el paso por Lieja, nos detendremos el tiempo preciso para ver la Exposición, no deteniéndolos más porque en Lieja no abundan los buenos hoteles y la Exposición se ve holgada en unas cuantas horas.

Para que el viaje Niza-Barcelona no sea pesado, haremos escala en Marsella, y de ese modo aprovecharemos en la expedición todos los minutos, pudiendo afirmar que el viaje será un gran éxito de comodidades y de organización.

ra de primera. A la expedición acompañarán redactores del periódico y representantes de Viajes Pratiques que hablan francés, alemán e italiano, y para cada parte y todo está previsto, un médico renombrado, con amplio botiquín, acompañará a los viajeros para atender a cualquier pasajera indisposición, que, aunque no probable, es posible.

Para prever contingencias, daremos a cada viajero una tarjeta de identidad, que facilitará cualquier posible reclamación, y le acreditará en los diversos países, sin necesidad de pasaportes, etc., etc.

A ser posible, esas tarjetas serán visadas oficialmente y servirán de pase para festejos y ceremonias.

Los viajeros que se hallen veraneando, podrán incorporarse en Alasua, Vitoria, Miranda, San Sebastián, Irún y Hendaya; pero no se les hará bonificación alguna, pues, como antes decíamos, tenemos que pagar el tren especial íntegro desde Madrid hasta Hendaya.

Como el éxito del viaje depende, en gran parte, de que tengamos tiempo bastante para organizar pequeños detalles, rogamos a quienes piensen inscribirse lo hagan cuanto antes, ingresando en el Banco Hispanoamericano el precio del billete, pues de ese modo sabremos si podemos organizar dos trenes.

Como hay muchas familias y numerosos grupos de amigos que desean ir juntos, es difícil la clasificación, facilitándose mucho la tarea el que las inscripciones se hagan cuanto antes, pues necesitamos pedir con tiempo las habitaciones, disponiendo pequeños detalles que son de gran importancia; pues queremos proporcionar a los viajeros todo género de facilidades.

Los viajeros de provincias deben remitirnos cheque para ingresarlo en la cuenta del Banco Hispanoamericano.

Los que lo envían directamente deben avisarnos el envío, y hacerlo a la cuenta corriente de M. Junot, director de «Viajes Pratiques», enviando francos y no pesetas, pues si envían pesetas tenemos complicaciones de contabilidad.

Quienes por enfermedad u otra causa forzosa no puedan efectuar el viaje, tienen derecho a sustituir el nombre del viajero, y deben avisarlo para nosotros ayudarles a encontrar persona que tome el billete,

cosa fácil, pues seguramente habrá, como en el viaje que organizamos a París, mas número de demandas que de plazas disponibles.

Indiquen claramente si desean habitaciones comunicadas, cama de matrimonio, habitación con dos camas, habitación con una sola cama, etc., etc.

Hemos comenzado ya la impresión de la Guía que regalaremos a los expedicionarios.

Formará un volumen de más de 100 páginas, y después de la reseña de cada población, tendrá páginas de memorándum muy útiles para los expedicionarios.

Algunos viajeros nos preguntan qué será más práctico: si cambiar la moneda en España ó en los diversos países.

Nosotros creemos que es preferible tomar francos aquí aprovechando un momento de baja favorable, pues el franco circula en toda Europa y es fácil su cambio. El de la peseta es difícil en Alemania y Austria. Y además de difícil, caro; pues siempre está más alto el cambio que el tipo normal.

Por esas razones, aconsejamos a los viajeros que cambien en Madrid el dinero que crean necesario para sus gastos extraordinarios.

Otros expedicionarios nos escriben preguntándonos si en caso de forzosa suspensión se devolverá el dinero.

Claro está que sí. El dinero se devolverá si el viaje, por causa mayor, no se realiza.

También nos dicen si en caso de enfermedad, ó por conveniencia, pueden ser transferidos los billetes a otra persona. En ese caso no hay dificultad alguna. Con avisarnos el cambio, nosotros haremos la transferencia a nombre de la persona que haya de efectuar la expedición.

Rogamos que las inscripciones sean claras, enviándonos, a la vez, carta con la clase de habitación que deseen, por ejemplo si es un matrimonio con una hija, si desean habitaciones que se comuniquen, con dos camas, etc., etc.

Nuestro deseo es complacer a todos en los más pequeños detalles, y para ello cuanto antes se cubra el número, será mejor.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 27. Zarzuela.-8 1/2.-Ly-sistrata.-La canción del amor.-Emigrantes y el amor.-Derecho.-La canción del amor.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID. El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones de ATOCHA, NORTE y DELICIAS, y desde éstas subir a domicilio, es el de dicha Sociedad, que lo presta con toda clase de garantías y con arreglo a la siguiente TARIFA

Table with columns for M. Z. A., NORTE, and DELICIAS, showing fares for different routes and vehicle types.

AGUAS DE COSLADA. Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas. PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sifilíticos.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados con la puntualidad y economía ya acreditadas.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados con la puntualidad y economía ya acreditadas.

COCHES. Se venden nuevos y de ocasión. GUARANTIONES. Alfonso X, 1 y 3. LOS MEJORES ANTICUOS...

ALMIDON. MARCA EL LEON. ALMIDON. MARCA EL LEON. ALMIDON. MARCA EL LEON.

Inmenso surtido. en estuches de papel de cartas y tarjetas de lo más barato a lo mejor. Toda clase de tinteros y portaplumas de las buenas fábricas extranjeras.

SE VENDE. un tronco de caballos y un clareta. Arlabán, 8, cochera, darán razon.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

COMPRO oro, plata y alhajas. PRINCEPE, 20.-Platería. ALMONEDA mobiliario de lujo y piano.

ALMIDON. MARCA EL LEON. ALMIDON. MARCA EL LEON. ALMIDON. MARCA EL LEON.

SE VENDE. un tronco de caballos y un clareta. Arlabán, 8, cochera, darán razon.

SE VENDE. un tronco de caballos y un clareta. Arlabán, 8, cochera, darán razon.

Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Dese que quere se pinta color aplicase un emplastro.

LIMAS DE ACERO. Se repican las usadas ó inútiles, dejándolas nuevas EXCELENTE TEMPLE. Se admiten encargos desde una lima como prueba.

DINERO. Sillas a 6 pesetas. Sillas a 6 pesetas. Sillas a 6 pesetas.

LA FAVORITA. Agua higiénica para teñir el cabello y la barba, la mejor compuesta con quina, glicerina y ser vegetal, inofensiva, tónica, sin el uso de plata; más pesetas al que puede el contrario.

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA. y de primera necesidad.-A las personas industriales y a las familias en general con un capital de 100 a 150 pesetas, manjeditas por el mismo y con solo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 a 5 pesetas diarias.

UNA SEÑORA. ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, fiebre, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdaderamente maravilloso, de resultado sorprendente, que una casualidad le hizo conocer.